



ЦЪРКОВЕН ВЕСТНИК



ИЗДАНИЕ ОТ 1900 ГОДИНА

ИЗДАНИЕ НА БЪЛГАРСКАТА ПРАВОСЛАВНА ЦЪРКВА ЗА РЕЛИГИОЗНА И ЦЪРКОВНО-ОБЩЕСТВЕНА ПРОСВЕТА

ГОДИНА XX, БРОЙ 7

СОФИЯ, 1-15 АПРИЛ 2009 г.

ЦЕНА 0,70 лв.

e-mail: sinidat@gmail.com

БЛАГОДАТЕН ЖИВОТ В ЦЪРКВАТА

Св. Киприан Картагенски за тайнствата

стр. 4-5

КАМБАНИТЕ НЕ ЗАНЕМАЯХ В МОЕТО СЪРЦЕ

Интервю с митрополит Йоаникий

стр. 6

• СЛОВО ЗА ВЪЗКРЕСЕНИЕ НА МЪРТВИТЕ

• РАЗМИСЛИ ПРЕДИ ПАСХА

стр. 7

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

ПАТРИАРШЕСКО И СИНОДАЛНО ПАСХАЛНО ПОСЛАНИЕ

Избрай от дваме е този Божествен и свят ден. Христос, кръвта притъпен от гроба, като плещи ада и възкресе човешкото; прославий Го, всички да възвестят: Христос възкресе – хори, всеките ес!
Аскетичен на Пасха; кодак 1

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Възлюбени чедо на родната ни света Църква,

Возкресне Христос, Пасха, Великден – това е най-големият, най-тържественният празник на Христовата Църква, защото ни благовести победата на Христа над смъртта, изкуплението от греха и вечното спасение.

Днес тържествува, въртат, надеждата и любовта. Тава е ден на свято веселие и особена радост: „Том ден е Господ сътвори: да се радваме пред Господом, възвесим в него!“ (Пс. 117:24). Днес всяко творение възпява възкресението-ангелите на небето, човобата на земята и цялата природа. Днес е прославата на добрите и гнибата на злото и неговите султанети. Днес е тържество на добрите души и сърца. Днес Господ благодарно ни опарва с радостта на Възкресението Си.

Първите човещи Адам и Ева чрез греха и смъртта са изгубили живота, а сега чрез Живота в лешето на Възкресенията Господ Иисус Христос смъртта се обексина. Чрез непослушанието на Адам се загуби рай, а сега чрез послушание във вратата, съхранявана от Църквата, ни се открива входът на рай. Великден – Пасха, по думите на св. Йоан Златоуст, е залог за мира, итнчник на примение, проговане на врагосте, разрушение на смъртта, избявнение от греха и спасение на човешките. Затова вешта на „светоносна ангел“ ни ошедствавна и окривна. Великден е лебят на живота, в който любовта, идваща от горе, добуи силите на злото и обексина ада.

Чрез възкресението Христос победи ада и неговите порци никога не ще надделат над Църквата Божия, неважно от срещата, с които доволни си служат. Никога не ще бъде преборена Църквата, която е вешта Христова. Затова сега, когато отново си личат и сърце тържествуващото Христосово, ставаме свидетели на това, което „око не видявало, ухо не чувало и човек никога не е видяло“, и с пасхална сила казваме: „Къде ти е, смърте, живота? Къде ти е, аде, победата? Възкресна Христос и живота тържествува.“ – Нека Победителът на ада, по победи нашите грехове, да ни удостои с мир, адекват и праведност и като Женен на Църквата да премине от нея всеки разкол, ерес, сизма и лъжечуване, отдалечавани верните от чистата радост на Възкресението и пасхалната живота, която единствено опарва целия мир на нашата



Византийска мозайка. Панастициен и катедралата „Сан Марко“, Венеция

живот и ни указва пътя към необходимия простор на Божия рай. Вешта е не търси Истината при неправдата, защото Освещеното Пасхание на казва: „ако търсите Живна между мъртвите! Няма Го тук, но възкресе!“ (Лука 24:5-6). Ближни свидетели на Христовото възкресение, възкресено Христос е и твор на утеха небез и надежда вешта, проитиваща от вратата в страданията, кръстната смърт и славното възкресение на Спасителя. „Христос, вешка възкресен от мъртвите, всеко не умира: смъртта няма вече власт над Него.“ (Рим. 6:9).

Възлюбени, в днешно време множеството наши на човешкост: Йоанн, тероризъм, глад, мигранция, всеобща финансово криза, бедствия, подлагат въртат ни на изпитание, но именно страданията и смъртта на Иисус Христос с Неговото преславно възкресение правят въртат ни кръвка и непобедима. Чрез възкресението Си Бог не премоа страданията, а ги побива казва: „Бог и Господа възкресе, и нас ще възкресе със своята Си!“ (1 Кор. 6:14). Затова да благодарим Богу, Който ни дарва победата чрез Господа нашия Иисус Христос, и всеко безбожно да върваме, защото нурди грехоземство ни живеем в цивилизация на подвизане на ценностите, груб материализъм, бездуховност и лъжливост. С въртат си във възкресението апостолите „лобедна царства, вървна правна!“ (Евр. 11:33), свидетелства да без страх за „Христос Развешта, Който бе тя пак – Божия свят и Божия преглъдрос!“ (Кор. 1:23-24). Въртата във възкресението е мира и победата над греха, тя е „жива представа на онова, за което се надеждаме, и разкриване на онова, що се не виджа!“ (Евр. 11:1). Въртата ни прави свободни от смъртта и тяя свобода не разрушава, а гради. Това е силата на въртата. Въртата ни трябва да бъде по-си-

на, за да не бъдем съблжението от ивнок, предлашан на други митрополи. Възкресеният Спасител е сред нас като Слово Божие. Той ни говори непрестанно и страниците на светото Евангелие и от всички църковни амьони, Той е светото Писание, което дава сила и живот на всички души, стремени към сил съвършенството на днешните простори на Църквото небесно. „Бог, Който навопа да изгрее светлината от тъмнината, Той Съшият овари същата ни, за да бъде светло познание на силата Божия, проведена в шешата на Иисуса Христа“ (2 Кор. 4:6). Възкресението Господне е най-великото събитие и най-големното чудо в историята на цялото човешество.

В днешния преселен ден на Възкресението, светата Църква приканва своите верни чедо да забравят трагичните и негодите в живота и да идват с надежда поглед към Възкресения от мъртвите Господ Иисус Христос, да Го възвестят и да молят за притъпване на земното си поирше с достоинство и уование за наследяване на вечния живот.

Отчески поздравяваме с пасхалната радост всички чедо на Българската православна църква в Родина ни и извън нейните предели, като ни пожелаваме възкресата светлина да оръви, дуните и същата ни. Благодатен и мир от възкресения Господ Иисус Христос!

ЧЕСТИТО ВЪЗКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВО!

ПРЕДСЕДЕТЕЛ НА СВ. СИНОД

↑ МАКСИМ

ПАТРИАРХ БЪЛГАРСКИ И МИТРОПОЛИТ СОФИЙСКИ

ЧЕЛНОВЕ НА СВ. СИНОД:

- ↑ Врачански митрополит **КАЛИНИК**
- ↑ Славейски митрополит **ЙОАНИКИЙ**
- ↑ Видински митрополит **ДОМИТЯН**
- ↑ Варненски и Великопреславски митрополит **КИРИЛ**
- ↑ На САЩ, Канада и Австралия митрополит **ВОСИФ**
- ↑ Западно- и Средноевропейски митрополит **СИМОН**
- ↑ Великокотворски митрополит **ГРИГОРИЙ**
- ↑ Русенски митрополит **НЕОФИТ**
- ↑ Невропски митрополит **НАТАНАИЛ**
- ↑ Плевенски митрополит **ИПАТИЙ**
- ↑ Старозагорски митрополит **ГАЛАКТИОН**
- ↑ Ловчански митрополит **ГАВРИЛ**
- ↑ Добруджански митрополит **ИЛИЯРИН**
- ↑ Пловдивски митрополит **НИКОЛАЙ**

ХРОНИКА

Кандидатури за ръкоположения на свещенослужители

Светият Синод на БПЦ след като разгледа постъпилите кандидатури преписа за ръкоположение на епархийски свещеници и свещенослужители на основание чл. 134 и в ъва параг. чл. 132 от Устава на Българската православна църква редица да бъдат публикувана имената на следните кандидати:

Софийска епархия: Георги Владимиров

Четене на Богородичния канон и акафист

На 3 април съвместно великопасторът православна традиция Българският патриарх и Софийският митрополит, архиепископ Максим прочоха целия Богородичен канон и акафист по време на Маслото по време в митрополитския катедрала „Св. Неделя“. В четенето взе участие и Свободният епископ Наум, главен секретар на Св. Синод, Знаменият епископ Йоан, викарий на Софийския митрополит, и Великият епископ Святий, ректор на Софийската духовна семинария. Молитвено извика хравомолю дуловството и софийския свещеници. На клироса по хорът на софийските свещеници с диригент Кирил Попов. Пастырското слово след четенето на канона бе произнесено от епископ Йоан. В него припомни думите на св. Герман Цариградски: „Причастие е иконка на богопочитанието – това е чрез тебе, света

рър Марков – София; Крум Николаев Андонско – София;

Варненска и Великопреславска епархия: Станислав Георгиев Дювев – Варна; Стоян Флорентин Василев – Варна;

Старозагорска епархия: Дончо Димитров Попов – Стара Загора;

Добричката епархия: Димитър Раколов Димов – Силистра.

Богородице, Спасавна си въ нкой – това е чрез тебе, Майко Божию... Чрез тебе се усъщаваше Спасителен Дево... Напомни също, че именно силният молитвеният глас на Пресвета Богородица към нейния син заглушава гласовете на нашите грехове към Богородица и ни сподобява да се съединим с Него и да получим прощане и велика милост. Затова трябва да знаем, че ти е Тая, която би над нас с молещ гласи. Но ние трябва да заслужим нейните ходатайства и молитви с чист вялоут, свети мисли, голямо старание... Затова скърби и нещастия различни претърпяваме, но от нашите съгрешения, от нашето старание и добротелен живот, от насочката на волята на зависа да вървим в стъпките на Господа“.

Нараян пристъпиха благославията и отпущаха присъствашите.

15 години митрополитско служение на Русенския митрополит Неофит

На 3 април се на върхана 15 години от избирателта на Негово Висококопосрещество митрополит Неофит за Русенски (Доростолски и Червенско) митрополит. През дългогодишното си служение в Русе той допринесе за издигането на авторитета на Църквата както на местно, така и на национално ниво, като обвърна особено внимание на благополучието на църковното служение и върховното ниво, в която област с неслемни ав-



торгет. За това период Негово Висококопосрещество посети по няколко

ко пъти почти всички епархии от епархията ни – гръдски и остана, като непрекъснато даваше указания за подобряването на църковния живот в това време на криза на днешна България. Трябва да се отбележи и изселеното взаимоведение с всички местни и чуждестранни институции, което доведе до изграждането на климата на доверие и сътрудничество. Църкви и Отечеството.

На многия лета, висококопосрещени Владико!

Веаукенску концернт на „Хармония“ в Русе

На 4 април хор „Хармония“ към културния дом в гр. Валуевци в Мелте, област Враха, Румъния, гостува в Русе.

Румънските гости прилетяха в Русе по обича. Посетиха катедралния храм „Св. Троица“ в Русе, след което замнаха за Басарбовския манастир „Св. Димитрий Басарбовски“. В манастира измузмет, аризмандир Емилиан, запона румънските гости с огорително на преобладава Димитрий Синев, възпитаници на Православния богословски факултет в Букурещ, манастир „Св. Кирил“ към Букурещкия университет. По време на приема интерес предизвика презентацията на превода „Религия“ в румънските училища, където предметът е запалителен. Учениците от малки се запознават със същността на православна вяра. И катова, когато те възват в православния храм, се съчувстват като посетители в музей, а вземат съзнателно работят в същата област. Новият митрополит Кирил Желязков „Преображение Господне“ расте с върши темпове.

Нкои от румънците останаха изненадени от динамичната на строителните работи в същата област. Новият митрополит Кирил Желязков „Преображение Господне“ расте с върши темпове.

След поклонението в Басарбовския манастир румънските гости бяха поканени приети от Негово Висококопосрещество Русенския митрополит Неофит в приемната на Св. Митрополит. Митрополит Неофит приветства членовете на хора с „добре дошлите и изразява огромна радост от желанието на християните да инвестират великденски концерт в катедралния храм на богопочитанието в Русенска епархия. Преводът е от румънския синк ивърхана младице русенския духовно-свещенски концерт в катедралата „Св. Троица“.



рил Синев, възпитаници на Православния богословски факултет в Букурещ, манастир „Св. Кирил“ към Букурещкия университет. По време на приема интерес предизвика презентацията на превода „Религия“ в румънските училища, където предметът е запалителен. Учениците от малки се запознават със същността на православна вяра. И катова, когато те възват в православния храм, се съчувстват като посетители в музей, а вземат съзнателно работят в същата област. Новият митрополит Кирил Желязков „Преображение Господне“ расте с върши темпове.

Хор „Хармония“ към културния дом в гр. Валуевци в Мелте е съставен от свещеници, богослови и учители. Диригент на хора е Даниел Дукча, възпитаник на богословския факултет в гр. Търговище, Румъния. Хорът изпълни следните великденски немощения: „С нас е Бог“ – Д. Г. Кириак; „Господи на силите“ – хармонизиран от Даниел Дукча; „Чертог Тъво вяко, Спасе мой!“ – Николае Луунгу; „Помоли ме, Боже!“ – Георге Кук; „До кога ще!“ – Д. Бортнякски; „Молитва“ – Теодор Теодореску; „Светили на възкресение Христово“ – Луунгу; „Коняк на Пасха“.

След концерта митрополит Неофит съвместно благодарил изпълнителите, като им отпраща благословия за повторно гостуване в Русенския епархия.

„Великденски концерт изпълнен от хор „Хармония“ носеше голяма духовна радост на възрастните в Русе. Той е един белег за братската отновоизмежду двете православни състояния Църкви – Българската и Румънската.

Дякон Кирил СИНЕВ

Свещеническа конференция в София

На 10 април в салона на Софийската сета митрополита се състоя свещеническа конференция. Тя бе председателствана от Негово Преосвещество Зиновийски еп. Йоан, викарий на Софийския митрополит. Той проведоха на присъствието свещенослужители благополучието на Негово Свещителство Българския патриарх и Софийският митрополит Максим, председателстван в този ден заседаващата на Светия Синод на БПЦ. На конференцията присъства и протосингелът архиеп. Г. Григорий.

Епископ Йоан информира аудиторите за реда на великденските богослужения и за предстоящото Седмо мироуване. Бе изготвено и график, по който софийските свещенослужители ще участват в четене на светото Евангелие и заръчане на сместта при мироуването.



на корю изборът се отлага на следващата неделя, но тъй като в случая това се на да Църквата. Негово Свещителство и нарочна избора за Томна неделна – 26 април, а изборът за епархийски свещеници е нарочен за 31 май.

Темата, определена за тази конференция бе „Пастырския курс за нарочни свещеници и темите блягане“. Докладът по темата бе поведен на прот. Кирил Димов, преподавател на стоголния храм „Св. ап. Петър и Павел“.

Отец Кирил Димов се занимава от години с проблема за нарочни свещеници, като в негови вероучителски курсове на заседанията от този съвременен биб, ексцерпциите от „Акафиста на Пресвета Богородица – Неповнимавема книга“ и участва като лектор в програмата на фондация „Антикорупция на пресидиите на подрастваните от наркотици“.

Докладът бе озаглавен „Наркоманията – грехи и белези“. В негова какво представлява наркотичната зависимост и как се спига до нея, бе разгледан и въпросът: какво могат да направят свещенослужителите, за да помянат на зависимите да се освободят от наркотичната зависимост.

инкопосрещено, С. Симео Симуе, изобразително изкуство и дърворезба при Фотис Матемидас и специализира богословие и изкуство на византийското изкуство. Последното е преподавано в Атинския университет по теория и практика на иконописта. Преподава и „Изкуство на иконата“ в Атинската школа по изкуства.



Светлана това от ливония реди на конференцията бе отговорен поради липса на корю избор за нови епархийски избиратели, който бе нарочен за 5 април, Неделята на прет. Мирин Египетска. Съгласно действащата Устава на БПЦ при липса

Иконографска изложба

От 8 април за кор на месец май в крпната на храм-памятника „Св. Александър Невски“ гостува съ своя иконографска изложба грядният иконописец Георгиев Кордия. Младият патриарх на събитие е електронният сайт „Православие.БГ“.

Георгиев Кордия изучава византийската иконографска техника при кипрския

СЪОБЩЕНИЕ

На заседаниеето си от 8.04.2009 г. Св. Синод на БПЦ в пълна състав утвърди за директор на Синалоидно издателство Славенския митрополит Йоанкини. Негово Висококопосрещество винаги е бил съпричастен на издателската ни дейност и духовно ни е подкрепил в това неколко по време.

Пожелаваме му дълги години успешно да изпълнява новото ръководно служение! На многия лета, Владико!

СИ

Обръщение на Светия Синод на

Българската православна църква към българската нация

относно бъдещето на децата на България във връзка със законопроекта на Министерството на образованието и науката за училищното образование и предучилищното възпитание и подготовка

Скъпи братя и сестри, дами и господа,

Винаги, когато достойните ни предци са обрнати окривен взор към бъдещето на роднината ни, те са мислели за населителите на това бъдеще – деца. И за да има сила и благоденстваща България, нашите мъдри предци са възпитавали следващите поколения в това да милват за род и слеза, за вяра и традиция, за Църква и Отечество. Родолюбивите ни предци не са знаели, че народът без корени няма бъдеще. А за нашия народ дълбокият корен и истинското егознание на духовни и морални сили, на социално единство и благоустрояване с православната вяра с нейната възвишена духовност и богата култура. Точно това имаме за свои най-важни дъжд за предпаден дън на нашите деца, за да съхранят България своята национална култура и идентичност и да преобиде, възприемте тежките предизвикателства, с които се сблъскваме в най-новата ни история. Благопочивающий Старозаветен митрополит Методий Кусел подчертава това думите: „Дайте на юношеското надлежно възпитание в духа на вярата и вие сте направили всичко, що е потребно, за да бъде отечеството честито и славно.“

Църквата, семейството, училището и държавата са призвани съвместно и с всички сили да подпомогат българските деца в тяхното развитие като себеотдайни, благодарни, хармонични и високоинтелигентни личности. След драматичните промени Църквата поддържа работата на духовните институции и българските родители, за да стане възможно децата в училище отново да започнат да се запознават със спасителните християнски ценности и да изградят в себе си духовни качества, които да ги предпазят от обезличаващото и разравняващо въздействие на злото в света, в който живеем. Църквата участва в редица образователни конции, изготвя концепция за въвеждане на предмета *Религия* в задължителната подготовка, съставя учебни програми, учебници и помагала по *Религия*, подготвя преподавателски кадри, чрез които да се осъществява високата мисия на училището едновременно да образува и възпитават децата. През последните двадесет години Църквата също така едале възможност на българските родители да изразят волята си, които организират подписки, в които над един милион български граждани записва, че искат децата им задължително и задълбочено да изучават идеите, историята и културата на Православие. Междуредно в множество български училища директорите и учителите проследиха и възстановиха духовните традиции



на българското образование. Напълно съгласно и доброволно, с активната подкрепа на Църквата, те създадоха кабинети по *Религия*, православни училищни паралелки, духовна атмосфера, в която вярата и знанието не се отричат, а взаимно се допълват. Тези наши народни бунители ясно разкриват на децата ни, както и на нашите управници, че не бива да се отричаме от историята и вярата си, нито да допускаме как те да бъдат изулени и подменени.

За съжаление през последните години ставаме свидетели на точно обратното, злонамерени опити за обслуване на на българските национални интереси и на чужди за страната ни интереси. Доказателство за това е изготвяният законопроект на МОН за училищното образование и предучилищното възпитание и подготовка. „Венец“ на разрушителните му усилия е омаи негово „чест“, която касае моралното и духовно образование и възпитание на българските деца и ученици. Законопроектът не осигурява дължимата статут на предмета *Религия* в учебния план и дори предвижда механизми, които ще го ограничат през следващите години. Нещо повече, законопроекта предвижда забрана за носенето на религиозни символи в училище, с което всъщност се опитва да наложи на учениците и учителите идеологическа доктрина на агения и бездуховността.

Българската православна църква не може да остане равнодушна към несемантичните и населителни опити да се отнеме правото на българските деца, ученици и учители свободно да изразват убежденията си, да живеят и работат съобразно своята християнска вяра, което знаме с кръстът Христов. Неразвота от концерта да постои трио „Молоди“ на нашия народ към кръста, който ни съгласва от раждането, смъртта и във възнесение.

Тъй като по-голямата част от народа ни има православно самосъзнание, Българската православна църква счита, че такъв предлогната забрана за носенето на символи е слез прикрит удар най-вече срещу традиционното вероизповедание в България – Православие. Това е чудовищен удар срещу народа ни от страната на никол високонстантинска патриаршия. Духът ни е възмутен, сърцето ни страда за това, че българци се прогонват от българския народ и хладнокриво се стремят да унижат националната му идентичност, лишавайки децата от таква форма, както на нашите предци, православни кръсти си, се опитва да осигурят за нас.

Но Българската православна църква няма да спре да работи за добруването на нашето Отечество. И не ще се поколебаем пред нищо, но ще призоваваме и действателно така, че с мъдрост и любов да се възгоржм за нашите деца, които ги приведем до съкровищницата на вярата и духовното познание. Този е нашният дълг спрямо предците ни и спрямо поколенията, които идват след нас. Блаженпочивающий Великотърновски митрополит Климент Емрузев е оставил завет: „от който не можем и не бива да се отмамим: „Ако нашия бащи, деца и праведи са считали за своя най-висока, най-свещеност децата си не отпускат от ръцете си, не оставят вярата, и в пазят и да я предават на нас чиста и непозната, и ако тя именно си, православна вяра е спасила народа ни от загинае, дала му е възможност да си запази чистота, елика, кичиновата, да се възроди, да елика възстанови и да не остави, и ако си притогит чествата арменски: „ни, чествитие попоме, сие дългоа още повече да жива православната си вяра, да я почитаме и да живим и според нейните икономии.“ [„Да не забравим, че посветителството е вярно и в невярване, и от заминае. И заварфаме: „Иа Православие“ у нас, и я и български народ: и я на Православие – и я и български народ. Това е сласт на цялата наша история, на челята наши инокривоки предци, които ни оставили, и който нуромлно трябва в ушите на всички нас и който уважи на бъдещето, наполяни на съветите наши елюлюст ствари народа и върта му.“]

Тези, които върват против народа си, като водят българските деца в асвещеност към вяра, която ги губя, заприличват на „Горко на човека, за когото Господ Иисус Христос казва: „Орзко на оновоа чове, което му съгласва от Матея, гл. 18, ст. 7). Защото всеки човек или режме, който се е опитвал да се опита да унижи Бота и Църквата, рано или късно претърпява провал, защото „Бог поругаван не бива“ (Послание на св. апостол Павел до Галатини, гл.б, ст. 7).

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СВ. СИНОД

† МАКСИМ ПАТРИАРХ БЪЛГАРСКИ

ЧЛЕНОВЕ:

- † ВРАЧАНСКИ МИТРОПОЛИТ КАЛИНИК
- † СЛИВЕНСКИ МИТРОПОЛИТ ИОАННИЙ
- † ВИДИНСКИ МИТРОПОЛИТ ДОМИАН
- † ВАРШЕНСКИ И ВЕЛИКОПРЕСЛАВСКИ МИТРОПОЛИТ КИРИЛ
- † НА САНС КАНАДА И АВСТРАЛИЯ МИТРОПОЛИТ ИОСИФ
- † ЗАПАДНО И СРЕДНОЕВРОПЕЙСКИ МИТРОПОЛИТ СИМЕОН
- † ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ МИТРОПОЛИТ ГРИГОРИЙ
- † РУСЕНСКИ МИТРОПОЛИТ НЕОФИТ
- † НЕВРОПОКСКИ МИТРОПОЛИТ НАТАНАИ
- † ПЛЕВЕНСКИ МИТРОПОЛИТ ИГНАТИЙ
- † СТАРОЗАГОРСКИ МИТРОПОЛИТ ГАЛАКТИОН
- † ЛОВЧАНСКИ МИТРОПОЛИТ ГАВРИЛ
- † ДОБРОСЛАВСКИ МИТРОПОЛИТ ИЛИАРИОН
- † ПЛОВДИВСКИ МИТРОПОЛИТ НИКОЛАЙ

АБОНАМЕНТ 2009

АБОНИРАЙТЕ СЕ ЗА
НАЙ-АВТОРИТЕТНО ЦРКОВНО ИЗДАНИЕ!

ТАЛОН ЗА АБОНАМЕНТ
за „Црковен вестник“

Посетете периода от време,
през който искате да сте абонирани

Име _____

Презиме _____

Фамилия _____

гр./с. _____ п. код _____

общ. _____

обл. _____

кв./ж. ул. _____ №. бн. _____

вх. _____ ап. _____ тел. _____

Изпращайте на адреса на издателството попълнен талон за абонамент с приложен документ за плащане абонамент (банково издирателно или пощенски запис).

МОЛЯ, ИЗПИСВАЙТЕ ТОЧНИА АДРЕС, НА КОЙТО ЖЕЛАТЕ ДА ПОЛУЧАВАТЕ „ЦРКОВЕН ВЕСТНИК“. АКО ИЗПРАЩАТЕ ПАРИТЕ ЗА АБОНАМЕНТ ПО БАНКОВ ПЪТ, ОТВЕТАВАТЕ В ДОКУМЕНТА ЦЕЛТА НА ПЛАЩАНЕТО.

Великденски
благотворителен концерт

На 9 април в тържествената аудитория на Софийския университет „Св. Климент Охридски“ се провежда Великденски благотворителен концерт, организиран от фондация „Ценности и развитие“.

Неразвота от концерта да постои трио „Молоди“ на нашия народ към кръста, който ни съгласва от раждането, смъртта и във възнесение.



обл. Враца.
Програмата на концерта включва изпълнение на Инструментално трио „Молоди“ и на певческо дружество „Славянска беседа“. Освещаването на храма ще бъде на 24 май, в неделя след Пасха.

ЗА ДАРИЕНИЕ:

Банкова сметка:

IBAN BG1710307001513786711

Унифериат Булбанк, банк Еурокомани

Продължение от стр. 6

В следна след установяването на отечествено-фронтовската власт светата обител била пренесена за около месец в място за задържане, а след това в нея разквартирвали и войскова част; телефонната връзка с външния свят била прекъсната, духовните лица – прогонени. Тук били държани под стража приближително двестина лица, по първи хора от местното население, доведени и концентрирани от лагер „Богданов дол“ до секак дърва. Малкост от тях били разстреляни без съд и приезда и избяро заравани в близост до манастира. До 1956 г.

множество златни и сребърни монети. За времето от 1961 до 1989 г. се изредили повече от 10 наематели, като често тяхната смена била съпроводена с неспособни изпитания, както личи от документи. След рухването на комунизма непрекъснато смяна на наематели продължила и манастирът изпаднал във все по-опаково състояние. В края на 1991 г. извън съд в С. Гигинци поминал телевизионен съюз, за да бъдат изнесени оцвети и снимки, които обитавали монашеските килии. Това обаче не предизвикало реакция. През 1993 г. от манастирската църква изчезнали десет църкви икони – тази на Сна-

към външните несподи се прибави и непрестанната работа, която братята се налага да вършат от врата на нашето спасение, нито има да турят, че от първоначалния си смисъл се е отделил само излизане. През 2001 г. рухна строенето през 1864 г. иточно криво, а през 2002 г. се срутило цялото. За щастие, и в двета случая пострадали няма.

В условията си за възмъжването на манастира итумокът, драматургът Евгениев едал и натерянши още от дяло Алексей пълн, за се възмъжат имотите на обителта, да се организира модерно земеделско стопанство и да се привлекат благодетелни заможи хора за епитропство. Първата изпълнителна властостна страдал е тази на азелето, от което отово започнала да стават изселения. В началото на май 2007 г. бил отуджен молебен и била направена първа копка за възстановяване на манастира. В деня на молебена в светата обител докато гъмжа, съветът братството правело като особия знак на Божество благоволение за започнатото дело.

Условиата на живот в манастира налагат възстановителските работи да протекат на три етапа. През първия – да се ремонтират традициата и камбанарят и да се реставрира църквата. Това ще дава възможност да бъдат обслужвани посетителите и поклонниците, които отидат за кратко или остават за лечение в манастира. На следващия – да се възстанови сградното и итумокът криво и често да се създадат условия за нормално обитаване на монасите и послушниците. Когато това бъде реализирано, може да се премине към последния етап, при който да се реставрира централният корпус и да се възстановят манастирския двор и ограденият лял.

Варта, мъдростта и възможностите, които личат в днешната, активна възстановителна работа за благо на тази духовна обител, ни дават мисълта и съзнание, че в този наш обрван живот трябва да мислим банско, хора, които стого по-високо от жойските дризи, служат на правдата, умейт и на други да посетят пътя към нас, осветявайки непрогледания мрак. Хора, които горят душой, представяйки ни всички пред Бога. Тези хора, тези места са вина итпортивни на борбата в Христа, за който ни говорат и светосторски итронхамс (Филотей Григориевич „Борейски се в Христа, монахът“ стража за братята си в света. Той се отеглял от света не защото го отряча или защото не итнитоа любоб как него, а защото чувства, че няма друго така не може да се отдаде по-пълно за свие брата в света. Монахът-воля своята борба така, както Бог иска от него: той е като една запалена свещ за света през иконата на Господна, на Света Богородица и на светците.

Той се моли за света, защото страдал за него, и преди всичко за онези, които живеят далече от Бога и Неговите радости (ни книгата „Братята в Христа в днешното време на отчуждението“).

И когато знаещ, че тук ще намериш приятел и учител, който със своята близост до Бога ще бъде и твой божествен наставник в Бога, помисли с вара и упование към това място. Защото тук се молят за целия свят, страдат за него и преди всичко за онези, които живеят далече от Бога и Неговите радости.

Ето защо нека се вслушваме в призива на днешните монаси – те очакват нито похвърляване, за да може тази света обител отово да встине огнище на вара и духовност. Вярваме, че винаги жертиците на вара и света пръв отгара на Величанието като благоволение кадем и Бог няма да отхвърли вашите проби, според думата на Писанието „милостивият изоби от милост и може да очисти от всеки грях“ (Тов. 12:9).

Ангелия ПЕТРОВА

Бела, доктор: В текста е използван материал от електронния сайт на Гигинския (Пиротски) манастир www.ortodox.org.

С благодарност ще приемем финансови средства, строителни материали, вълна, втора употреба керемиди, тухли и дървен материал.

Банкова сметка:

Манастир „Св. св. Козма и Дамян“ БАН ДСК – клон Батайборг BIC: STABGFI33
BG2025TA9300008796761

Ника Бог омене в Царството Небесно милостта на дарителите!

„ГИГИНСКИЯТ МАНАСТИР „СВ. КОЗМА И ДАМЯН“

са били отнеси горите и почти всички земеделски имоти на манастира, като за познатие му оставили едва 42 декара. През следващите десетилетия околните текесата, АПК-Брезник и ДЗС-Елов дол постепенно си присвоили и тях, като към 1992 г. манастирът въртеял само 226 декара зема.

През 1960 г. духовните лица били принудени да напуснат манастира околнотелно и той станал пионерски лагер. Това било началото на най-мрачния период от историята на светата обител. През 1956 г. манастирът е обявен за архитектурен, а от 1976 г. – и за културен паметник на съветския народ, а в действителност се предадени на осекерение и разруха. В края на 60-те години на миналия век става място за отглеждане на обителта „Наемателите“, на които бил „дариван“ най-често за по една година, оставили стопанските построения да се саморазрушат и поучили да отглеждат животните в самия манастир.

В тези тъмни години светата обител е превърната в блато, единакво по своите последици с околната зона и през 1737-1739 г. Изчезнал почти целият архив, всички богословски книги били отнесени неизвестно къде. Обрания били ценностите: сребърни малък кръст за молитва, сребърна икона и рака, сребърна звездина и дискос, сребърна лъжичка за чай. Принасти и още една малък сребърни дискос, три сребърни кандила, съвременни савети стари икони. Порутана била сребърната монохронителница, съдържаща мощи от покровителите на обителта свети Козма и Дамян и други светици, а другите св. мощи изчезнали заедно с кутината, в която били съхранявани. Азделото гъмжащо с иконописци икони, които задигнали



Църковната икона на манастира в Гигинци



Манастирът „Св. безкрвотници Козма и Дамян“



Поседб към монашеското криво на манастира



Станатският двор на манастира

ситела и тази на светите Козма и Дамян и св. Иоан Крстите. През 1997 г. били открити десет по-големи самобани.

Като не могли повече да търпят такава поругане на своята обител, светите братя Козма и Дамян успели да зареждат манастира тук. Последният наемател, който се канел „да вземе манастира под арена“ за 50 години, бил изведен от онези и издала почти на мига в манастирската двор.

През 1998 г., когато днешното братство на манастира итрово тазя обител за свое „място на покание“, то а заравило напълно разграбена и полу-разрушена. В първите години, докато възстановили духовните функции на манастира, итумокът архимандрит Евгениев и монасите Казимир, Варлаам, Нестарий и Адриан заедно с послушниците се повизавали в тежки лишения. Принудени да живеят в негодни за обитаване помещения, без вода и електричество, без никакви доходи, те разчитали за своите издръжки итливо на труда на братята си и на Божията милост.

След като пригрозили някои от поименната за виледем, братята започнали да размиват място за градина. Почвата тук е бела, лавна, самобанета. Поставя-леката те повират всички стая, които итвора били използвани за овчарници, кончини и зайчарници; сега вече е изграден въртеен мопровод, докато първо отоленили, съвременен санитарен възел. В началото хора и животни съжителствали в манастира. Едва през есента на 2004 г. бил завършен новият обор и стопанството се преместило итливо там, където никогато е било – на 800 м от манастира. Животът на братството е непрестанна битка за оцеляване. Като

ПРОДЪЛЖАВА АБОНИРАНЕТО ЗА 2009 г.

„Църковен вестник“

1 година.....25.00 лв.
6 месеца.....12.50 лв.
3 месеца.....6.25 лв.
ед. цена.....0.70 лв.

АДРЕС НА РЕДАКЦИЯТА
СВ. СИНДАТ, София – 1000
ул. „Оборение“ № 4
тел: 987-56-11, тел.факс 980-30-16
МО.Е: Ташка Тончева Христова
e-mail: sindicat@gmail.com

РЕДАКЦИОННА КОЛЕГИЯ

Ръководител: св. прот.

Банкова сметка на Синдално издателство на БНЦ
УниКредит Булбанк – София, ул. „Алабин“ № 58
IBAN BG92UNCN39660108147018, BIC код: UNCRBGFI33

Сметките да се изпращат в спонски запис или по банков сметка,

а когато да се изпращат пощата директно в пощенския код на получателя!

„Първоначално съществуват текстовите и илюстрациите и след това се правят техните репродукции.“